ol 2 ) L%

10.

11.

12,

13.
14.

CADERNO DE QUESTOES — ETAPA 3

N° DE ORDEM: N° DE INSCRICAO:
NOME DO CANDIDATO:

INSTRUCOES PARA A REALIZACAO DA PROVA

Confira os campos N.° DE ORDEM, N.° DE INSCRICAO e NOME DO CANDIDATO, que constam na etiqueta fixada em sua
carteira.

E proibido folhear o Caderno de Questfes antes do sinal, as 14h.

ApGs o sinal, verifique se este caderno contém os textos de apoio para a elaboracdo da redacéo e 40 questOes objetivas. Verifique
também se hd algum defeito de formatagéio/encadernacdo. Qualquer problema avise imediatamente o fiscal.

Transcreva a versao definitiva da Redagéo na Folha da Versdo Definitiva destinada a esse fim.

Durante a realizag&o da prova é proibido o uso de dicionario, de calculadora eletronica, bem como o uso de boné, de 6culos com lentes
escurecidas, de gorro, de turbante ou similares, de relogio, de celulares, de bips, de aparelhos de surdez, de MP3 player ou de aparelhos
similares. E proibida ainda a consulta a qualquer material adicional.

A comunicacdo e o transito de qualquer material entre os candidatos sdo proibidos. A comunicacdo, se necessaria, somente
poderd ser estabelecida por intermédio dos fiscais.

No tempo destinado a esta prova (5 horas), estéo inclusos o de preenchimento da Folha de Respostas e o da transcricdo da
Redacéo na Folhada Versdo Definitiva da Redag&o.

O tempo minimo de permanéncia na sala é de trés horas apds o inicio da resolucdo da prova, ou sgja, vocé sO podera deixar asala
de provas depois das 17h.

Preenchimento da Folha de Respostas. no caso de questdo com apenas uma alternativa correta, lance na Folha [ 07 | TN I_S__L
de Respostas 0 nimero correspondente a essa alternativa correta. No caso de questdo com mais de uma @0
alternativa correta, a resposta a ser lancada corresponde a soma dessas alternativas corretas. No caso de todas 0l
as alternativas serem incorretas, a resposta por definicdo sera 00 (zero zero). Ou seja, em qualquer situagéo o \ %%
candidato sempre deve preencher dois alvéolos: um na coluna das dezenas e um na coluna das unidades, 1 @
conforme o exemplo (do segundo caso) ao lado: questdo 57, resposta 07, que corresponde a soma das ®
alternativas corretas 01, 02 e 04. ®
ATENCAO: nao rabisque nem faca anotagdes sobre os codigos de barras da Folha de Respostas e da Folha da ®
Versio Definitiva da Redagéo.

Se desgjar ter acesso ao seu desempenho, transcreva as respostas deste caderno no “Rascunho para Anotac&o
das Respostas’ (nesta folha, abaixo) e destague-o na linha pontilhada, para recebé-lo hoje, ao término da prova, no horario das
19h15min as 19h30min, mediante apresentacdo do documento de identificacdo. Apds esse periodo, ndo havera devolugo.

Ao término da prova, levante o brago e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a Folha de Respostas, 0 Rascunho
para Anotagdo das Respostas e a Folha da V ersdo Definitiva da Redaggo.

A desobediéncia a qualquer uma das determinagdes dos fiscais poderaimplicar a anulacdo da sua prova.

A leitura e a conferéncia de todas as informagdes contidas neste Caderno de Questdes, na Folha da Versdo Definitiva da Redacéo
e na Folha de Respostas sdo de responsabilidade do candidato.

Corte na linha pontilhada.

RASCUNHO PARA ANOTACAO DAS RESPOSTAS - PAS-UEM/2019 - ETAPA 3

N’ DE ORDEM: NOME:

01 |02 | 0304|0506 |07 08 09|10 )11 |12 |13 |14 15|16 |17 |18 |19 | 20

21 | 22 | 23 |24 |25 |26 |27 |28 |29 |30 |31 |32 |33 |34 |35]|36 |37 |38]|39]40

—‘Aﬁ UEM — Comissao Central do Vestibular Unificado
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MATEMATICA

31/36

Sgja P(x) um polindmio com coeficientes inteiros cujo grafico
passa pelos pontos (-5,0), (2,0) e (7,0) do plano cartesiano.
Assinale o que for correto.

01) O menor grau que P(x) podeter é4.

02) A equacdo polinomial P(x)=0 ndo admite raizes
complexas.

04) P(x) édivisivel pelo polinbmio Q(x) = x-5.

08) P(x)=3x*-15x3-71x2+303x-211 é uma possivel
equacdo paratal polindmio.

16) Se P(x) € um polindmio de grau 7 ta que o coeficiente
que multiplica x7 vale 1, entdo é impossivel que 1—23 sga

umaraiz de P(x) .

32/37
Em relacéo aos ndmeros complexos
2, = (X2 -10x+25)+(y2 -2y -3)i e z,=(x=5)+(y+1)i,
emque x ey s80 nUmeros reais, assinale o que for correto.

01) Se y=-1, entéo z, e z, S40 NUMEros reais puros para todo
xeR.

02) Sex =5, entdo z, e z, S0 NUMeros imaginarios puros para
todo y e R.

04) Se -1< y < 3, entéio aparte imaginariade z, € negativa.

08) Se y < -1, entéo Z tem a parte imaginaria negativa.

z
16) Se x =5, entdo Z—lzo paratodo y > 3.
2
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Considere um sistema cartesiano xOy e asretas r:y=x e
s:X+y=4 definidas nesse sistema. Assinale o que for
correto.

01) Todo ponto A(X,y) pertencente & reta r tem coordenadas
(—k,k), k e R.
02) Nesse sistema, a reta dada pela equagdo y=-x €

perpendicular aretar e paralelaaretas.
04) A distancia entre a origem do sistema cartesiano e aretas é

2.2.

08) Asretasr e's interceptam em (2, 2), formando, entre elas,
um angulo reto.

16) A equacéo {

retar.

X
X com A € R, é aforma paramétrica da
y =

GABARITO 1
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Um fabricante de casquinhas de sorvete coloca seus produtos
em embalagens com formato de um paralelepipedo reto
retdngulo de dimensdes a, b e ¢, enque a=b e b<c.
Suponha que cada embalagem contenha apenas uma casquinha,
no formato de um cone circular reto de atura ¢ e cuja base
tem didmetro a. Querendo inovar e, também, aproveitar me-
Ihor o espaco dentro dessas embal agens, esse fabricante decide
substituir as antigas casquinhas por outras cujo formato é uma
piramide quadrangular regular. A base dessa piramide é um
quadrado de lados a. Sabendo que as alturas das casquinhas
s80 as mesmas, assinale o que for correto.

01) A idela do fabricante ndo esta correta, pois a sobra de espago
dentro da embalagem é maior com a casquinha em forma de
pirémide do que com a casquinha em forma de cone.

02) Supondo que a espessura das casquinhas seja a mesma, é
necess&rio mais material para fazer a casguinha em forma
de pirdmide do que para fazer a casquinha em forma de
cone.

04) O apoétema da face da casquinha em forma de pirémide
possui 0 mesmo valor do comprimento de cada uma das
geratrizes da casquinha em forma de cone.

08) Supondo que o peso de uma casquinha em forma de cone
sgja 10g, entdo a casquinha em forma de pirémide pesara
pelo menos 12g se os procedimentos para a fabricagdo de
ambas forem idénticos.

16) As faces da casquinha em forma de piramide sdo tridngulos

isdsceles com base b e altura %\/4c2 +a2,

GABARITO 1
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Uma particula gira sobre um plano cartesiano descrevendo a
equacdo geral de uma circunferéncia dada  por

X2 +y2+16x+2y+20=0. Com base nessa informagao,
assinale o que for correto.

01) A circunferéncia descrita possui centro no quarto quadrante
erao 2.
02) Se no ponto (—2,2) a particula seguir atrajetoria dada pela

reta tangente a circunferéncia no ponto, entdo essa
particula se deslocarasobreareta 2x+y+2=0.

04) Sabendo-se que essa circunferéncia foi obtida por meio da
sec@o de uma esfera por um plano que estd a 4 unidades
de distancia do centro da esfera, entéo o raio dessa esfera é

Jer.

08) A egquacdo reduzida dessa circunferéncia é dada por
(x-8)2+(y-1)2=4.

16) Se no ponto (—8—3\/5,—1) a particula seguir a tragjetéria
dada pela reta tangente a circunferéncia no ponto, entdo sua
trgjetdria serd sobre umareta paralelaao e xo x.
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